



●雖然大埔隊的馬高斯度士(上)兩度錯失黃金入球機會，但球隊最終仍成功全取三分。

伊高沙托尼先拔頭籌展勇態 大埔力克北區 續領群雄

香港超級足球聯賽昨日上演兩場大戰，頭場方面，大埔隊憑着伊高沙托尼及陳肇鈞在上半場一分鐘內入兩球，以2：1擊敗北區隊，繼續排在榜首。狀態大勇的伊高沙托尼當選今場最佳球員，賽後大埔隊領隊兼副主席葉志雄回應有關球隊更改參賽名稱的傳聞，他承認管理層有意為球隊改名，但現時只是構思階段。尾場東方則以1：1迫和傑志。 ●圖/文：香港文匯報記者 張發兒



●伊高沙托尼(右)表現出色，賽後亦獲選為全場最佳球員。

大埔及北區兩隊於2025年均有好開始，大埔上仗憑盧卡斯一箭定江山小勝理文1：0，而北區則在新帥陳志康上任後以3：0擊敗九龍城隊，取得今季聯賽首場勝仗。自「Cow Sir」上任後，北區隊更多的是排出433陣式，而非過往慣常使用的4231陣形。今仗對陣大埔，北區隊亦採取較主動打法，只是先開紀錄的卻是伊高沙托尼在41分鐘接應陳肇鈞傳球後推大位起腳射右下角破網。一分鐘後，馬卡雷拿長傳陳肇鈞，後者把握機會射成2：0。完半場前，波比接應二傳後窄角度射入，替北區追至1：2。下半場雙方都不乏進攻機會，主隊及後換入黃偉國及羅曉聰加強攻力，只是未能取得入球。

北區隊力戰而敗 主帥陳志康收貨

最終大埔以2：1擊敗北區。面對實力高一班的大埔僅負一球，北區隊主教練陳志康對球隊表現表示收貨，「以控球率以及球員的信心來看，其實真的發揮得很好，即使在落后的情況，仍有信心去用球進攻，看得出他們很有火，值得稱讚。」大埔隊前線「三叉戟」今場其實並沒有太多起腳機會，陳志康透露有作出針對性部署，「大埔主要依賴長傳進攻，但其實攻勢都是集中在左邊，雖然球隊有一球失球是在右路，但我們也在那邊取得入球，這是調整後的結果。」

大埔傳改隊名 領隊葉志雄指仍在構思

另一焦點則為大埔球迷組織「12th綠戰士」早前在社交平台發文指收到消息，大埔足球會已向中國香港足球總會遞交更改參賽名稱為「大埔追夢隊」，賽後大埔隊領隊兼副主席葉志雄回應有關傳聞，「管理層有意更改隊名，但現時只是構思階段。」葉志雄又稱：「改名的決定不涉及商業成分，球隊理念是讓年輕人追逐夢想，所以才有更名的想法。我們不會在宣傳方面刪減大埔元素。」

尾場方面，東方則以1：1迫和傑志。



●東方前鋒巴科爾射入12碼為球隊扳平。

袁諾文劍擊分齡賽奪冠 夥隊友衝擊亞青賽

香港文匯報訊(記者 葉詩敏)一連兩日的分齡劍擊錦標賽昨(18日)開啟男、女子重劍賽事，即將出戰亞洲青年錦標賽個人及團體賽的男重劍代表高映川、黃至皓、徐家煥和袁諾文闖入8強，最終袁諾文擊敗林楷喆奪下冠軍。

去年2月奪得亞青賽少年組金牌的高映川，昨在本地分齡劍擊錦標賽過關斬將殺入4強，與本地青年組第一的袁諾文爭入決賽，最終後者以15：14擊敗林楷喆封王。袁與高在完成今賽後，將與其餘兩名亞青代表黃至皓和徐家煥轉戰青年盃世界盃埃及站，備戰2月21日在科威特展開的亞青劍擊賽。

17歲的高映川今屆首次挑戰亞青賽青年組，他坦言自去屆奪牌後心態成熟不少，「多了機會出去打青年世界盃，接觸多了世界水平和汲取經驗，思維進步了很多，對打時明顯感受到青年組劍手頭腦高很多。」即使挑戰更高水平對手，這名亞少金牌得主仍保持信心，「去年的獎牌令我自知自己做得好，有更大動力去衝牌，

上到青年組都是以獎牌為目標、取得第一。」

徐家煥去年青年世界排名一度升上第5，目前排第19的他被隊友袁諾文指是「隊長」，前者笑着謙虛否認。隨着首戰亞青的黃至皓加入，徐坦言對在亞青團體賽奪牌有信心，「我們三個夾了好耐，加上黃至皓是唯一左手直柄，對我們打團體賽有優勢。」他們在上兩站世界盃曾戰勝中國台北隊和美國隊，當中兩度擊敗美國勁敵，增添不少信心，徐期望大家在亞青發揮更佳，一起踏上頒獎台。

黃至皓首戰亞青賽 期待助力港隊

17歲小將黃至皓在中一時與家人移民至加拿大，不時回港打本地賽爭取港隊資格，可見代表港隊決心。他對首戰亞青表示期待，並期望能在團體賽發揮作用，與隊友一起奪牌而回。他今季曾在世界盃溫哥華站由資格賽殺入正賽，最終在64強止步。他透露將在9月回流嘗試當全職劍手。



▲(左起)黃至皓、袁諾文、徐家煥和高映川勢在亞青團體賽衝擊獎牌。 香港文匯報記者葉詩敏攝



▲黃至皓(左)是左手直柄劍手，被隊友視為爭牌優勢之一。 香港文匯報記者葉詩敏攝

曼聯名宿丹尼士羅辭世 球壇致哀

香港文匯報訊(記者 梁志達 綜合報導)曼聯名宿丹尼士羅於英國時間17日逝世，享年84歲，成為最後一位離世的曼聯「三劍俠」成員。他的母會和足壇名人紛紛表示哀悼，向這位傳奇中鋒致最後敬意。

丹尼士羅的家人17日公布了丹尼士羅的死訊，「他打了艱苦的仗，現在安息了」，聲明寫道：「我們知道大家有多支持和愛戴他，感激這些愛，讓他與眾不同。謝謝大家。」曼聯會方發文哀悼，讚揚丹尼士羅將永遠作為球會其中一位最偉大、最受愛戴的球員而受到歌頌，「他是終極射手，他的天賦、精神和對比賽的熱愛讓他成為一代人的英雄。」在回覆曼聯的X帖子時，丹尼士羅效力過的另一家球隊曼城表示：「整個曼徹斯特，包括曼城



●丹尼士羅是曼聯「三劍俠」一員。 資料圖片

每個人都一同哀悼。」

丹尼士羅於哈特斯菲爾德出道，短暫轉戰曼城及拖連奴後1962年加盟曼聯，由此與卜比查爾頓和佐治貝斯組成叱咤足壇的曼聯「三劍俠」，協助球隊兩奪英格蘭頂級聯賽錦標以及1963年足總盃冠軍，1964年更成為迄今唯一贏得過「金球獎」的蘇格蘭球員，在球隊11年間上陣404次，攻入237球，於隊史射手榜位列朗尼和卜比查爾頓之後排名第三。朗尼在X上發帖致敬：

「傳奇。與丹尼士的家人和朋友同在」。丹尼士羅曾代表蘇格蘭出戰過55場國際賽，射入30球。蘇格蘭足總發文悼念，讚嘆他是「真正偉大的人」。丹尼士羅1973年重投曼城並於當季退役，2021年被診斷患上阿茲海默症和血管性失智症。

紅魔硬撼白禮頓 回勇勢頭遇考驗

香港文匯報訊(記者 梁志達)曼聯與曼城將於英超當地時間周日第22輪分途出戰，遇上狀態不俗的白禮頓，曼聯能否借主場之利繼續反彈卻成疑問。(Now622台今晚10：00p.m.直播)

曼聯連場對利物浦及阿仙奴都踢得不俗，但剛對榜尾的修咸頓卻要臨尾驚險反勝，該役連中三元的前鋒阿莫尼亞路成為球隊重建希望。對手白禮頓近五輪英超4和1勝不敗，紅魔這三分恐未必易取。曼城上仗又打和失分給賓福特，球隊剛有夏蘭特續約，將作客強攻排倒數第三的葉士域治。(Now611及621台周一凌晨0：30a.m.直播)。落實加盟曼城的法蘭克福前鋒馬姆殊，亦於昨日凌晨德甲贏多蒙特2：0後正式道別球壇。

壯歐聯行色 皇馬強鋒暫拆「彭」

西甲方面，下周中歐聯仍需為保晉級資格奮鬥的皇家馬德里，中場卡馬雲加左腿肌肉受傷重傷傷兵，今晚西甲第20輪還有前鋒雲尼斯奧斯和中場莫迪歷停賽，然而巴謙戴亞斯有望頂上彭彭巴比和洛迪高斯高斯攻堅，還有剛於西班牙盃加時起死回生的小將安德里可當奇兵，主場面對下游球隊拉斯彭馬斯，皇馬火力仍具保證。(Now632台今晚11：15p.m.直播)



●阿莫尼亞路當銳。 資料圖片

粵港澳青年迎全運



▲李祖維(右)參加健康跑活動。受訪者供圖

迎十五運會 500粵港澳青年南沙健康跑

香港文匯報訊(記者 敬敏輝 廣州報道)2025年粵港澳迎全運健康跑活動18日在廣州南沙水舞廣場啟動，本次活動以「聚廣州、迎全運、耀灣區」為主題，設健康跑(5公里)和家庭跑(3公里)兩個項目。約500名粵港澳三地青年參與，除了在穗就業創業港澳青年，活動還吸引不少三地高水平運動員參與，包括香港田徑錦標賽800米現紀錄保持者李祖維、2024年全國蹦床錦標賽冠軍黃艷菲等。李祖維表示，內地體育文化具有深刻的內涵，與粵港澳大灣區青年朋友們同場競技，不僅增進了彼此的了解和友誼，更加深了對國家的認同感，期待未來有更多機會參與這樣的盛事。

卓林普反勝丁俊暉闖大師賽4強

香港文匯報訊 綜合新華社報道，在倫敦當地時間17日進行的桌球大師賽8強賽，中國名將丁俊暉於3：1領先下被世界第一卓林普連贏5局，逆轉3：6告負，無緣準決賽。在卓林普看來，擁有15個排名賽冠軍頭銜的丁俊暉在比賽中除了第六局打失一個紅球，並沒有犯什麼錯，「但我在比賽中從來都是相信自己能贏，哪怕是在1：5落后情況下。奪冠就是需要這種信念。」卓林普將與現任世錦賽冠軍威爾遜爭入決賽。



▲卓林普晉級4強。 新華社

基華拉斯基利亞轉戰巴黎

香港文匯報訊 在拿玻里曾被視為「新馬拉當拿」的格魯吉亞國腳基華拉斯基利亞，昨落實轉投法甲巴黎聖日耳門，據報轉會費達7,000萬歐元(約5.6億港元)。他表示，能為這其中一支世上最佳球會效力是「夢想成真」。這位23歲翼鋒2022/23球季貢獻12入球和13助攻，協助拿玻里勇奪意甲冠軍。



▲基華拉斯基利亞

答問講解資訊 亞冬會智能機器腦成亮點



●機器腦回答問題時，作出「增長很快」的手勢。 哈爾濱工業大學供圖

香港文匯報訊(記者 吳千、于海江、王欣欣 哈爾濱報導)近日在2025年第九屆亞洲冬季運動會測試賽上，一款具身機器人亮相現場，禮貌而流利回答觀眾提問，引起大家關注。此外，名為《點亮亞洲》的哈爾濱亞冬會開幕式主題歌推廣曲MV於18日正式發布。

該款由哈爾濱工業大學計算學部社會計算與信息檢索研究中心自主研发的具身智能機器腦系統，由張偉男教授帶隊研發，基於哈工大計算學部自研的「活字」大語言模型等人工智能技術，接入到哈工大校友企業研發的誇父機器人中。機器腦會在亞冬會賽場提供知識講解和觀眾引導服務，當觀眾走向機器人提問時，機器腦能感知觀眾方位並將手中麥克風舉到觀眾面前等待提問，並能生成語音回覆、規劃機器腦行為及操作本體運動。「人工智能已成為驅動新質生產力發展的重要引擎。從1958年哈工大研製出第一台能說話、會下棋的機器人，到

CS Rankings公布2022年至2024年哈工大在自然語言處理領域排名全球第一，希望我們能以人工智能技術等科技力量服務亞冬會。」張偉男教授說。

開幕式主題歌推廣曲MV上線

而名為《點亮亞洲》的哈爾濱亞冬會開幕式主題歌推廣曲MV亦於18日發布。作曲家樂凱、詞作家梁芒與導演組反覆打磨歌詞和旋律，創作歷時五個月。導演組特別邀請了擔任「冬奧文化推廣使者」與「冰雪運動推廣大使」的青年歌手王一博參與MV拍攝。第一段副歌以「點亮亞洲」作為主題，旋律激昂澎湃，象徵着團結與希望；第二段副歌則更加親切、真摯，描繪出地久天長的深厚友誼。編曲層面融合現代流行節奏、傳統和聲、童聲合唱及成人合唱的元素，歌曲被賦予了更多維度的情感層次，折射出亞洲多元文化的交融與和諧美好。



●開幕式主題歌將唱響亞冬會場。 視頻截圖